

H 热点

万宁七成中小学生参与校园足球运动

向前冲！足球小将

■ 本报记者 袁宇

带球边线突破，精准传中射门……每天下午放学后，在万宁市万城镇后朗小学的足球场上，几十名学生在球场上挥汗如雨，战术配合演练得有模有样。

近年来，万宁市大力推动足球运动进校园，尤其是2016年底万宁市足球协会成立后，校园足球运动取得了长足发展。每年的中小学校园足球联赛都是当地一项热门赛事。



万宁中学学生参加足球比赛。通讯员 杨师忠 摄

六成以上中小学成立校园足球队

“一开始，校园足球联赛要到处‘拉壮丁’。现在，全市26所小学和19所中学组建了校级足球队，六成以上中小学成立校园足球队。”万宁市足球协会会长陈波说。

“学校上个月举办了校内足球联赛，网络视频点击量超过了11万，关注度这么高，出乎我们的意料。”后朗小学校长王运峰感慨地说，“比赛那天，很多家长专程来学校观看比赛，也充分说明了足球运动的魅力。”

每天下午放学后，后朗小学足球教练黄智能都会对学校足球队员进行培训，“我们目前每周都安排一节足球课，专门系统训练学生的足球技术。此外，每天下午还会集训半个小时，让校足球队员进行战术对练，初学者可以从基本功开始练习。”

专业教练员提供系统化训练

12岁的后朗小学学生杨禹

东是该校足球队的主力，去年入选海南省U12代表队，成为一名“种子选手”。在刚刚结束的校内联赛中，他以5粒进球荣获最佳射手。

“我现在2分钟内能颠球100次。”杨禹东说，他从小就喜欢踢足球，父母也非常支持，“从小学三年级起，我就在学校足球教练的指导下接受了系统的专业训练，现在已经初步掌握了一些运动技巧。”

“足球协会成立后，与万宁市不少中小学校签订了合作协议，由协会派出专业教练员，为学生提供系统化专业训练，促进校园足球发展。”陈波说。

在万宁中学，每天清晨和傍晚，学校的足球场上都会聚集许多足球爱好者。海南日报记者在现场看到，他们有的在训练基本功，有的对练足球战术。

“我们学校现在有6名专职足球教练和12名兼职教练。其中，专职足球教练都是持证教练员。”万宁中学校长邓虎城说，该校每年至少投入20万元更新足球设施，每年要淘汰掉100多个足球。

大力推动足球进校园

据陈波介绍，目前，校园足球已成为万宁市中小学生喜爱的一门课程，“初步估算，全市七成中小学生参与校园足球运动。得益于校园足球的普及，我们目前正在筹备成立万宁女足，以进一步提升万宁足球的竞争力。”

上世纪80年代，万宁曾走出过多名青少年国脚。“万宁人喜欢足球，万宁也是海南目前唯一一个获得中央补助资金建设足球场的城市。”陈波说。

万宁市足球协会大力推动足球进校园，希望这项运动能成为群众喜爱的全民性运动。目前，万宁市已经成立U10、U11、U12、U13和U14等多个年龄段的青训足球队，每支球队都配备专职教练。

“万宁市中小学校已经成为市足球队的重要人才储备库，为省足协输送了很多人才。”陈波说，“市足协的工作获得了众多家长的支持，他们专门成立了青训家长委员会，推动足球进校园。”

据了解，万宁市新建的两个11

人制草坪球场将投入使用。这两个球场设施先进，建成后将解决万宁青训足球队缺场地的难题，改变他们以往“打游击”式的训练方式，将青少年足球年龄段扩大到U15、U16、U17三个年龄段。

“我们将在推动校园足球运动发展的基础上，举办更多年龄段和级别的足球比赛，进一步增加足球人口，在全市营造足球运动氛围，促进万宁足球向更高水平发展。”陈波说。



海中举办面试会：172家单位提供900多个寒假实习岗位

高一学生“找工作” 职场生活早体验

■ 本报记者 陈蔚林 实习生 伍英姿

“你对这个岗位了解多少？”

“你通常如何面对别人的批评？”……1月11日下午，海南中学3号教学楼前人头攒动，一场别开生面的寒假职场体验——岗位应聘面试会在这里举行，172家单位为近千名高一学生提供了900多个寒假实习岗位。

海南日报记者在现场看到，约200名“面试官”对高一学生进行面试，海口市人民医院见习生、海南省规划馆讲解员、海南省图书馆采编专员等岗位较为热门。

据海南中学学生发展指导中心相关负责人郑晓介绍，海南省高考综合改革试点启动以来，如何帮助学生将职业生涯规划融入高中学习全过程，是海南中学这几年着力探讨的新课题。希望学生们通过此次活动，直接了解求职面试过程。面试成功的学生，将到相关单位进行为期3天的职业体验，体验职场生活。

“学校组织这样的活动很有意义，希望孩子们能从中提前感受职场生活。”海南中学高一(1)班学生家长符明说。在本次活动中，他担任一家律师事务所的面试官，提前

户的关系”等问题。

面试结束后，李恒希大呼不易：“我给我的表现打60分。虽然表现不佳，但是也从面试中学到了很多实用的职场知识和面试技巧。”

“既然来招聘，就要让孩子们感受到真实的职场。他们今天的表现给了我很多惊喜。”曾佛金表示。



海中近千名高一学生参加面试会。本报记者 张茂 摄

据了解，海南中学十分重视职业生涯规划教育的实践和探索，目前已经打造了一支兼具理论知识与实践经验的发展指导中心团队，构建了较为科学完备的生涯课程体系。当前，该校职业生涯规划课程体系主要围绕三大维度设计：一、以引导为主的生涯导向课程系列，包括生涯规划课、职场精英讲座、衍林名家讲堂等；二、以探索为主的生涯探索实践系列，包括社会实践活动、职场体验活动等；三、依托互联网信息化平台，对每个高中学生进行个性化指导，解决生涯教育落地过程中面临的问题，诸如教学时间与学生精力如何合理规划、海量信息数据如何高效整合等。

“职业生涯规划教育无处不在。除了固定的课程体系，我们还针对不同年级的学生特点，探索开展各具特色的职业生涯规划教育活动，为高一学生点亮梦想，为高二学生指点迷津，为高三学生增加内动力。”海南中学相关负责人表示，希望通过有效的职业生涯规划教育，帮助学生们把梦想照进现实。

H 资讯

老年大学和老年学校已达6万多所

记者近日从中国老年大学协会获悉，经过30多年的发展，目前，全国共有各级各类老年大学和老年学校6.2万多所，在校学员有800多万人，参加远程学习的学员有500多万人，已基本形成省、市、县、乡办学网络。

国家卫生健康委员会党组成员、全国老龄办常务副主任王建军表示，老年教育是我国老龄事业发展的重要组成部分。推动老年教育持续健康发展，是积极应对人口老龄化、发展老龄事业和产业的重要举措。

“老年人把老年大学不仅当作学习的场所，更是当作一个社会沟通的场所。”中国老年大学协会会长张晓林说，老年大学能让老年人重新融入社会，避免其产生被边缘化、被抛弃的感觉，对促进老年人心理健康也起到重要作用。

“中国老年大学在校学员数占全世界老年大学在校学员数的二分之一。”张晓林说，老年大学是我国老年教育的主阵地，然而，当前人们对老年教育的认识滞后，一些地方对老年教育重视不够、投入不足，老年教育事业发展的速度和质量远远跟不上越来越多老年人的入学要求和学习愿望。

2016年10月国务院办公厅印发的《老年教育发展规划(2016—2020年)》提出，到2020年，以各种形式经常性参与教育活动的老年人占老年人口总数的比例达到20%以上。王建军说，实现这一目标任务仍然艰巨。下一步，全国老龄办和国家卫生健康委员会、教育部将共同研究做大做强老年教育相关措施，为更多有学习意愿的老年人提供学习机会和平台。

(据新华社电)

我省选拔35名英语教师赴新加坡研修

本报讯(记者陈蔚林 实习生余梦月)海南日报记者近日从省教育厅获悉，为抓好英语教师队伍建设，提升我省中小学英语教育质量，省教育厅将分年度组织中小学(含幼儿园)英语骨干教师赴新加坡南洋理工大学(新加坡国立教育学院)研修。根据安排，2019年，我省将选拔约35名中小学英语教师赴新加坡进行研修。

目前，2019年的选拔工作已经启动，推荐人选年龄要在50岁以下；具有英语专业教师资格，且近三年在我省承担中小学英语教学工作；具有国民教育系列英语专业本科及以上学历，或者具有全国大学英语考试六级合格证书(或425分以上)，并具备良好的英语听力及口语表达能力。

据了解，研修人选优先从英语特级教师、省、市级历届英语学科带头人、骨干教师及卓越教师工作室、名师工作室主持人及骨干成员、历届省课堂教学评比一等奖获得者中产生。具备硕士学位的符合基本条件人员优先安排。学员在新加坡脱产研修6个月，学费、食宿费由省级财政承担。

我省第六期学前教育对口帮扶名单公布

本报讯(记者陈蔚林 特约记者韩小雨)省教育厅日前公布了第六期学前教育对口帮扶名单。其中，10所省示范幼儿园将对口帮扶14个市县的28所幼儿园，海南师范大学将对口帮扶海口市和琼中黎族苗族自治县，海南热带海洋学院将对口帮扶乐东黎族自治县，琼台师范学院将对口帮扶屯昌县和定安县。

根据安排，第六期学前教育对口帮扶时间为2018年12月至2019年12月。省教育厅要求，各有关高校、省示范幼儿园要立足被帮扶市县(区)和幼儿园实际，从环境创设、场地选择、保教活动开展等方面入手，在规范被帮扶幼儿园办园行为的基础上帮助被帮扶园形成鲜明的办园特色。省示范幼儿园要帮助被帮扶园规范园务管理，建立健全保教工作、安全防护、卫生保健、日常消毒、家园联系等各项制度，推进被帮扶园各项工作的科学化、制度化和规范化建设。

省教育厅要求，帮扶双方要建立结对帮扶工作领导小组，做到帮扶活动有计划、有方案、有措施，活动有记录并建档立卷，努力提高帮扶活动的规范性与实效性。

教育周刊

广告联系：
17899883967
投稿邮箱：
2996130659@qq.com



教育周刊二维码